Контрольная работа № 1 по дисциплине 
«Организация, планирование и контроллинг производства»
ЗАДАНИЕ №  1

Текст задания: выбрать один или несколько правильных вариантов ответа, 

Тест
	
	вопрос
	Варианты ответа
	

	1. 
	Выделите основные внешние факторы, влияющие на появление очередного цикла организационного развития компании.
	А. Стратегические цели компании.

Б. Инвестиционная привлекательность компании.

В. Положение поставщиков.

Г. Уровень инфляции и платежеспособность спроса.

Д.Состояние фондового рынка.

Е. Темпы обновления продукции.

Ж. Положение предприятия на рынке сбыта продукции.
	

	2. 
	Выделите основные внутренние факторы, влияющие на появление очередного цикла организационного развития компании.
	А. Стратегические цели компании.

Б. Инвестиционная привлекательность компании.

В. Положение поставщиков.

Г. Уровень инфляции и платежеспособность спроса.

Д.Состояние фондового рынка.

Е. Темпы обновления продукции.

Ж. Положение предприятия на рынке сбыта продукции.
	

	3. 
	Перечислите основные четыре подхода в теории проектирования производственных систем.
	А. Классический.

Б. Социально-психологический.

В. Ситуационный.

Г. Конфигурационный.

Д.Функциональный

Е. Структурный

Ж. Интегрированный

З. Процессный
	

	4. 
	Отметьте отличительные признаки социально-психологического подхода при проектировании компании.
	А. Централизация управления.

Б. Высокая специализация.

В. Высокий уровень децентрализации управления.

Г. Развитая система мотивации.

Д.Строгая соподчиненность (иерархия) управления.

Е. Гибкость и адаптивность к внешним воздействиям.

Ж. Точное соблюдение установленных процедур.
	

	5. 
	Выделите отличительные признаки классического подхода при проектировании компании.
	А. Централизация управления.

Б. Высокая специализация.

В. Высокий уровень децентрализации управления.

Г. Развитая система мотивации.

Д.Строгая соподчиненность (иерархия) управления.

Е. Гибкость и адаптивность к внешним воздействиям.

Ж. Точное соблюдение установленных процедур.
	

	6. 
	Выделите содержание первого закона организации предложенного А.А. Богдановым.
	А. Системы расходятся и различаются между собой в силу начальной неоднородности, разности среды и под действием исходных изменений.

Б. Организация – это процесс преобразования структурных составляющих предприятия, включающий набор целей, совокупность мероприятий, систему мотивации и способы финансирования.

В. Если система состоит из частей с высоким и низким уровнем организованности, то ее отношение к среде определяется низким уровнем организации. Например, прочность цепи определяется слабым звеном.

Г. Сущность организации системы состоит в объединении и обеспечении взаимодействия элементов производства, установлении необходимых связей и согласованных действий участников процессов.
	

	7. 
	Выделите основные принципы организации производства.
	А. Упреждение организационного развития производства в компании.

Б. Принцип дифференциации производства.

В. Децентрализация производственных структур.

Г. Пропорциональность элементов производственного комплекса.

Д. Специализация производства.

Е. Ритмичность производства.
	

	8. 
	Известно, что основными типами производства являются:

А. Единичное.

Б. Серийное.

В. Массовое.

Отметьте основной тип производства для следующих изделий.
	1. Самолеты, танкеры.

2. Интегральные схемы.

3. Мобильные телефоны.

4. Станки, установки.

5. Хлебные изделия.
	

	9. 
	Выделите изделия, производственный процесс которых характеризуется тактом поточной линии.
	А. Микросхемы.

Б. Автомобили.

В. Часы.

Г. Телевизоры.

	10. 
	Выделите изделия, производственный процесс которых характеризуется ритмом поточной линии.
	А. Микросхемы.

Б. Автомобили.

В. Часы.

Г. Телевизоры.


Шкала оценивания тестового задания: 

· от 86% правильных ответов - оценка 5 баллов;

· от 70 до 85% правильных ответов - оценка 4 баллов;

· от 50% до 69% правильных ответов - оценка 3 баллов;

· менее 50% правильных ответов - оценка 0 баллов.

ЗАДАНИЕ №  2
Текст задания: дать развернутый ответ на поставленный вопрос.
Вопросы для контроля

1. Назовите основные постулаты организационной теории по Богданову А.А. Что необходимо учитывать при организационном развитии компании, исходя из первого закона А.А. Богданова?

2. Назовите особенности типов производства: единичного, массового, серийного, индивидуального. Какие основные параметры характеризуют производство?

3. Какие факторы необходимо учитывать при принятии тактических решений в управлении производством?

4. Назовите отличительные признаки видов организации производственных процессов (последовательно, параллельного, параллельно-последовательного). 
Шкала оценивания вопросов для контроля: 

· за каждый правильный, развернутый ответ на вопрос – по 1 баллу.
ЗАДАНИЕ №  3

Текст задания: решить задачу.
Задача.
Задача. Определить длительность технологического и производственного циклов изготовления блока и построить графики при различных видах движения деталей, величина обработочной партии равна 50 шт., величина транспортной партии – 10 шт. Средняя длительность межоперационных перерывов при последовательном движении составляет 30 мин., при параллельно-последовательном – 10 мин., при параллельном – 5 мин (в расчете на транспортную партию). Последовательность операций данного процесса и tшт.к по операциям приведена в табл. 1.


Продолжительность смены – 8 часов, режим работы – 2 смены.

Таблица 1. Технологический процесс сборки блока

	Наименование операции
	tшт.к, мин.
	ci, шт.

	Укрепить радиодетали
	10
	2

	Установить перемычки
	3
	1

	Покрыть флюсом
	6
	1

	Произвести пайку
	15
	3

	Проверить качество
	2,5
	1

	Провести наладку
	2
	1


1. Последовательный цикл:
Продолжительность технологического цикла:
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Длительность производственного цикла при последовательном движении деталей: 
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dсм – продолжительность смен; Тсм – количество смен; f – коэффициент перевода в календарные дни [image: image4.png]256—0TpaboTaHHEle AHNU
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; tмо – время межоперационных перерывов.

2. Параллельно-последовательный цикл:
Продолжительность технологического цикла: 
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где [image: image7.png]


 - сумма коротких операционных циклов из каждой пары сравниваемых смежных операций.
Длительность производственного цикла:
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3. Параллельный цикл:
Продолжительность технологического цикла: 

[image: image9.png]T2, = () (2





где [image: image11.png]


 - длительность операции с максимальной продолжительностью; 

Длительность производственного цикла: 
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Шкала оценивания решения задачи: 

· за каждое правильное определение продолжительности технологического и производственного циклов, построение графика движения деталей при различных видах движения деталей (последовательное, параллельное, параллельно-последовательное) – по 1 баллу.
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